

“苏超”战火燃爆南通

# 赛场上，南通战狼锐不可当 赛场外，各地球迷激情燃烧

昨天19时30分，南通足球训练中心海门基地，“苏超”战火再燃！南通队主场对决宿迁队，江海之城与项王故里的足球勇士们在绿茵场上奋勇拼搏，为城市荣耀而战，贡献了一场酣畅淋漓又精彩绝伦的视觉盛宴。赛场的炽热与激情感染着球迷、游客、市民们，现场成了一片欢乐的“海洋”。



球迷观看赛事品尝美食。丁传彬

## 暖心保障，现场秩序井然

昨天早晨6时许，宁波市南通商会副会长、浙江九鼎千城装饰有限公司副总裁钮和华团队一行十多人坐上了从宁波开往南通的动车。钮和华中午到达海门，声音难掩激动：“我是土生土长的海门人。”他坦言，自己对足球“一窍不通”，但听闻南通队三战全胜，由衷地为家乡感到骄傲。此次专程赴现场观赛，只想全身心融入赛场氛围，为南通队加油助威。

当天下午，公安、体育、医疗等相关部门工作人员和志愿者们早已在现场准备就位，为赛事的顺利进行保驾护航。距开赛还有3个多小时，现场已经涌来不少来自南通和宿迁两地的市民和球迷。在赛场的人口、转角和过道处都粘贴了明显的指示标识，每个入口都有工作人员和志愿者值守，为观众提供入场指引等服务。观众有序入座，现场秩序井然。

座位上放着两万多份精心准备的球迷赛事包，里面球迷助威服、帽子、助威棒、南通文旅手绘地图、纸巾等一应俱全，令前来观赛的观众充满了惊喜。本地资深球迷艾先生说：“我和儿子都是铁杆球迷，

从‘苏超’一开赛就一直在关注，希望南通主场发力，战胜对手。”

“南通真是太贴心了！”宿迁球迷臧晓昆说，自己和同事周五晚上就到了南通，凭着身份证免费参观了南通博物苑和南通森林野生动物园，尝到了南通的美食，深切感受到了南通的文化底蕴和热情好客。“南通这些年变化很大，真是个不错的城市！希望双方都能发挥自己的最佳水平！”

安徽球迷陈伟豪是一名准大学生，趁着暑假和家人一起来南通现场观赛。他兴奋地说：“现场氛围特别好，非常过瘾！”河南球迷申皓宇说，自己拿到了很多伴手礼，体会到了足球最纯粹的快乐。

“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”不是一声，也不是十声，而是两万多人汇聚成《我和我的祖国》激昂的曲调。无论是老者还是孩童，他们的声音或许参差，情感却完美交融，对这场比赛充满着期待。伴随着《光荣属于南通》等歌曲的曼妙旋律，数面鲜艳的红旗在人们的手中翻涌、跳跃，像火焰般点燃了整个球场。

## ▶ 助威家乡，文体精英现身

“听说可以去现场看比赛，我兴奋得几个晚上都没睡好觉！”昨天13时许，通师一附五(13)班学生王梓已经迫不及待地拿出早就准备好的“南通加油”等字样的贴纸贴在了脸上。作为校园足球队代表，通师一附校队师生一行5人前往现场观赛。

南通历来有崇文重教的传统。当天，约有200名来自南通二中、海安博文高级中学(海安外国语学校高中部)、东方中学、通师一附、南通中学等10所学校的校园足球代表和一线优秀师生代表受邀观赛。在2024—2025全国青少年校园足球联赛中，南通二中女足、海安博文高级中学(海安外国语学校高中部)男足分别斩获第五、第六的好成绩。

当天，参加国赛的南通二中女球员都来到了现场，为南通队加油。二中女足队员丛熙娟说：“我看过很多专业球

场，海门基地的场地特别干净、敞亮，球员在上面跑动、做动作不容易受伤。同为南通足球队员，看到他们踢得好，我们也很受鼓舞！加油南通队！”

“南通是一座有着深厚体育底蕴的城市，期待家乡球队能够越战越勇。”海安博文高级中学体育组组长常呈爽表示，该校将争取在未来的赛场上为南通赢得更多荣誉。

受邀观赛的王国荣是东方中学足球队的一员，司职前锋。目前，他上午在东方中学学习，下午去海门接受专业的足球训练。“我最喜欢南通队的李贤成，他踢球时的技术和能力，是我努力的方向。”

“家乡必胜，南通加油！”海门中学优秀学生代表周已涵和杨恒熠为能现场观赛而感到幸运。南通中学高三毕业生魏蓝高兴地说，自己曾现场看过支云队的比赛，球场上热烈的气氛令自己至今难忘。

“我为南通队呐喊加油，希望南通队能够一直打出气势。”

南通是声名显赫的“世界冠军摇篮”和“体育之乡”，先后涌现出林莉、葛菲、李菊、黄旭、陈玘、仲满、陈若琳等7位奥运冠军和17位世界冠军。去年，南通更成为江苏唯一入选“国家奥运后备人才梯队”的共建城市。

在当天的赛场上，奥运冠军李菊，马晋、胡欣、季磊、吕广垚、杨华等世界冠军为运动员健儿助威，为足球运动喝彩，更为拼搏精神加油。“球场的氛围非常好，这种纯粹的比赛让大家享受其中！比赛让全国乃至全世界的人更加了解江苏、南通，非常有意义。”羽毛球世界冠军马晋笑着说。技巧世界冠军季磊兴奋地说：“希望‘苏超’保持当前良好发展态势，成为全国人民的一场文化和体育的盛宴。希望南通队始终勇往直前，最终夺取胜利！”

## ▶ 友好南通，诚邀天下宾朋

主队看台上，江海战狼的拥趸们高唱战歌；客队看台区，霸王故里的远征军以呐喊声强势回应……观众席上，两地球迷挥舞助威棒，呐喊助威，纷纷为各自支持的足球队疯狂“打Call”。

近百名国际友人受邀前来观赛。尽管他们来自俄罗斯、日本、德国、奥地利、巴西、韩国、法国等多个国家，但他们在南通工作或者深造，拥有一个共同的名字——南通队球迷，为南通队现场助威加油。

“南通队加油！这里的看球氛围非常好。”看到精彩之处，在南通工作生活了近8年的国际友人罗亚瑟就激动地挥手，高喊“加油”。罗亚瑟是法国人，出生在南非。父亲是葡萄牙人，母亲是法国人，一家人都非常热爱足球。2017年，他来到南通，感觉这里美丽宜居，人民友好，所以就留在了海门工作。“我很爱足球，经常去看南通队的足球赛。‘苏超’火了后，不少国外的朋友都对南通很好奇。我会多宣

传、推介南通，让更多人了解、爱上南通。”

激烈的拼抢与精准的传球，伴随着整齐划一的呐喊助威，使得现场氛围“燃爆”，观赛的球迷们无一不深深沉浸在这激情四射的比赛中。“能够在‘第二故乡’南通享受一场纯粹的体育赛事，我感觉非常幸运。”受邀观赛的南通市青年民营企业家商会副秘书长、南通丰源数字传媒有限公司董事长寇丰元说，南通的民营企业也用实际行动支持“苏超”，为市民游客带来了更加丰富多样的体验。南通赛晖科技定制的南通队球迷服、南通第三毛巾厂赠送的500条毛巾、瑞慈医疗提供的医疗保障服务……无一不是火热赛事的温情注脚。

她说：“南通是一座温暖且充满活力的城市，自己全力支持南通，也为宿迁加油打气。”

球场内激情燃烧，赛场外温暖贴心！比赛前，南通开通直达赛场的交通接驳专线，不少本地球迷选择绿色出行，主动让出停车位。比赛时，志愿者们

为球迷提供现场引导、送水等服务。“一听说招募志愿者，我就主动报名了。虽然没法静心观看比赛，但看到大家开心观赛，值了！”志愿者江玉玉从下午3时就一直忙个不停。

“欢迎宿迁朋友再来！”比赛结束时，不少本地球迷目送着宿迁队球员离场，再次发出热情邀约。记者注意到，不少球迷朋友都随手将助威棒、一次性纸杯、纸巾等物品收拾好带走。不一会儿，整个赛场已恢复成赛前的整洁。我市小球迷吴宇自豪地说：“我想为家乡的美出一份力，欢迎其他地方的小朋友也来南通做客。”

整场比赛约昨天21时20分结束，主场内两万余名球迷有序离开。现场工作人员一边疏导人群，一边善意提示，“慢慢走，大家注意安全！”在工作人员的指引下，观众有秩序地坐上接驳车返回，不到22时，球迷和观众已全部离开场馆。

正是这些文明观赛的瞬间，汇聚成“苏超”最动人的风景线。本报记者张烨 高阳